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Amt Lebus 3. Dezember 2019 

Stadt Lebus 

Niederschrift  

über die Sitzung des Sozialausschusses Lebus  

öffentlich 

Sitzungstermin: Mittwoch, den 20.11.2019 

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

Sitzungsende: 20:00 Uhr 

Sitzungsort: Jugendzentrum Lebus, Günther-Eich-Straße 1, 15326 

Lebus 

Anwesend: 

 

Ausschussvorsitzende 

Frau Irena Neumann    

 

Mitglieder 

Herr Enrico Bonack    

Herr Sven van Dyk    

Frau Christin Fritz    

Herr Benjamin Maack    

 

Stadtverordnete 

Frau Monika Fritz    

Herr Rainer Janz    

 

Geladene Gäste 

Frau Birgit Müller    

Frau Maren Nickel    

Frau Andrea Perlwitz    

 

  

3 Einwohner    

 

 

Nicht anwesend: 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

   1. Zur Geschäftsordnung 

   1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

   1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 
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   1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

   1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 24.09.2019 

   1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 24.09.2019 

   2. Einwohneranfragen 

   3. Wahl des Stellvertreters der Vorsitzenden des Sozialausschusses Lebus 

   4. Beteiligung der Kinder und Jugendlichen 

   5. Auswertung "Wunsch- und Meckerkasten" 

   6. Erarbeitung eines Arbeitsplans 

   7. Sonstiges 

Nicht öffentlicher Teil 

   8. Einwendungen gegen die Niederschrift nichtöffentlicher Teil vom 24.09.2019 

   9. Auswertung der Niederschrift nichtöffentlicher Teil vom 24.09.2019 

   10. Sonstiges 

 

Öffentlicher Teil 

1. Zur Geschäftsordnung 

 

 

 

1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

Die  Einladungen sind allen Mitgliedern fristgerecht zugegangen. 

 

 

 

1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 

Ausschließungsgründe wurden nicht angezeigt. 

 

 

 

1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Von 5 Mitgliedern sind 5 anwesend,  somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.   

 

 

 

 

1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 24.09.2019 
Frau Monika Fritz weist darauf hin, dass bei den zugesendeten Unterlagen die Seite 3 fehlt. Bitte nach-
reichen.  

 

 

 

 

1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 24.09.2019 

Frau Neumann: In der letzten Sitzung ging es um die Kitabeitragssatzung, die Herr Scheffer er-

läutert hat.  Vergangene Woche hat Frau Frackowiak mitgeteilt, dass es mit der Ausarbeitung der 

gewünschten Änderung noch etwas dauern wird - evtl. Ende Januar wird noch einmal darüber 

gesprochen. 
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2. Einwohneranfragen 

Keine. 

 

 

 

3. Wahl des Stellvertreters der Vorsitzenden des Sozialausschusses Lebus 

 

Beschluss-Nr.: 53-11/2019 

Als Stellvertreter der Vorsitzenden des Sozialausschusses Lebus wurde aus der Mitte der Mit-

glieder des Ausschusses, Herr Sven van Dyk, gewählt. 

 

 

Abstimmungsergebnis:    Ja: 5    Nein: 0    Enthaltung: 0 

 

4. Beteiligung der Kinder und Jugendlichen 
Frau Perlwitz:  -vor ca. 1 Jahr entstand die Überlegung eine enge Zusammenarbeit Schule und 

Stadtverwaltung mit Hilfe eines Wunsch- und Meckerkasten 
  -aus Sicht der Schule kein Bedarf mehr  
  -der am Kulturhaus angebrachte Kasten wurde nicht genutzt, keine Zettel 
  -für die Jugendlichen besteht keine Notwendigkeit 
  -Einladung zur Klassensprechersitzung am 2.12. in der Schule  
   Teilnahme Hr. Heinl und Hr. Sven van Dyk 
Frau Müller:  -erklärt kurz die finanzielle Förderung der Schüttstiftung (ca. 41.000 €), die 2019 

ausläuft 
 -geplant wird noch eine Naschhecke und 10 Obstbäume, evtl. noch ein Ge-

wächshaus 
 -Beteiligung der Stadt zugesichert 
Frau Nickel: -darüber hinaus Beteiligung der Stadt an Sachkosten und Verbrauchsmaterialien 

im Jugendhaus 
Frau Perlwitz:  -arbeitet derzeit noch an Nachtrag Schulhaushalt, kann dann Kosten beziffern 
 -Notlichtanlage noch im Bau 
 -Turnhalle wird bis spät. 6.12.2019 fertig 
Frau Ch. Fritz:  -fragt nach, wie der Stand der Zaunreparatur an der Schule ist 
Frau M.  Fritz: -Kosten haben sich erhöht 
 -Frau Rust kann eine Antwort geben 
 -zur Klärung an den Finanz- und Bauausschuss zurück 
Frau Ch. Fritz: -spricht das Thema über Möglichkeit eines Töpferkurses für ältere Bürger, au-

ßerhalb der Schulzeit an 
Frau Nickel: -weist auf den Platzmangel und den zu kleinen Brennofen hin 
 
Es konnte sich jeder nach der Sitzung die örtlichen Gegebenheiten anschauen 
 
Allgemeines Gespräch und Überlegung „ Seniorenräume“ im Amt zu nutzen, daraus  
Begegnungsstätte machen z.B. Workshop ---Töpferei, Besichtigung bei der nächsten Sitzung im 

Amt 
Frau Perlwitz: -spricht über gute Zusammenarbeit Schule und Jugendhaus 
 -wird gut von den Kindern angenommen 
Frau Nickel: -erklärt die Arbeit und Struktur im Jugendhaus 
 -ist gut ausgelastet auch Samstag, besonders auch in den Ferien 
 -eine Mitarbeiterin Frau Hoppe arbeitet dort 5h und ist voll ausgelastet 
 -geöffnet ist bis 18 Uhr 
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  -derzeitiges Projekt Schreibwerkstatt 
  -Geschichten von Lebus aus Sicht der Kinder, später zu einem Buch 
  -ein Projekt in Hinsicht auf die 800 Jahr Feier in Lebus 2026 
 
Allgemeine Diskussion über die Jugendlichen die sich am Pilz treffen. Sollte attraktiver gemacht 
werden. Sitzmöglichkeiten sollen geschaffen werden. 
 

 

 

 

 

5. Auswertung "Wunsch- und Meckerkasten" 

Siehe TOP 4 

 

 

 

6. Erarbeitung eines Arbeitsplans 
Frau Neumann:  - Frage an alle, wie die zukünftige Arbeit organisiert werden soll 
Herr Bonack:   - schlägt vor, wie es auch in der Vergangenheit gut angenommen wurde, die         
zukünftigen Sitzungen mit  z.B. den Kita`s oder Vereinen gemeinsam zu organisieren 

Frau Ch. Fritz: -möchte zur Klausurtagung Informationen sammeln und erarbeiten 

schlägt daher vor, Besuch in den Kita`s Oderfrösche Lebus, Wulkow und   Mallnow 

erklärt sich bereit die Kita Oderfrösche zu besuchen 

 

Allgemeines Gespräch über Auslastung der Kita und Platzmangel in der Schule. Es wurde be-

kräftigt den          Neubau einer Kita voranzutreiben. 

 

Frau Reichardt: -nach der letzten Bedarfsermittlung ergab, dass 120 Kinder aus dem Amt Lebus 

nicht in die Kita`s Lebus, Wulkow oder Mallnow  gehen 

schlägt vor neue Kita größer zu bauen um Fördermittel zu bekommen 

Antrag bei der ILB Bank stellen,  sie fördert die Schaffung neuer Kita Plätze bis 2021 

 

 

 

 

7. Sonstiges 

Neue Terminvereinbarung 11.02.2020 im Amt 

Auswertung der Kitabesuche 
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Irena Neumann 

Vorsitz 

des Sozialausschusses Lebus 
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